

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

Готовьтесь к областному совещанию актива органов милиции

Первого августа 1944 г. состоится областное совещание актива органов милиции. На этом совещании будут подведены итоги борьбы с преступностью за 1-е полугодие текущего года и намечены мероприятия к дальнейшему усилению этой борьбы.

На совещание будут вызваны заместители начальников ГО и РО НКВД, отдельные секретари партийных организаций и ряд участковых уполномоченных.

Участники совещания должны будут на активе поделиться опытом в своей работе, рассказать, как они добились тех или иных успехов в работе, какие имеются еще недостатки, причины их и как эти недостатки устраняются.

В порядке подготовки к совещанию на местах необходимо провести следующую работу:

Подвести итоги борьбы с преступностью по району за 1-е полугодие, проанализировать состояние преступности, насколько действительны были все мероприятия, направленные к предупреждению преступлений. На партийных собраниях, на совещаниях оперативных работников тщательно обсудить эти итоги борьбы, вскрыть все имеющиеся недостатки в работе и наметить пути к скорейшему устранению их.

Необходимо серьезное внимание уделить работе с общественностью и использованию подсобных сил милиции в повседневной работе. Надо не только выявлять актив из общественности, но и готовить его, втягивать в активную борьбу с преступностью.

Ведь не секрет, что этот участок работы во многих районах является самым отсталым. Например, в Спасском РО на бумаге числится много актива из общественности, а на деле оказалось, что многие из них больше года уже не живут в районе, а некоторые давно умерли.

За последнее время отмечен ряд фактов, когда в кра-

ях были замешаны люди ранее не судимые. Все эти случаи не подвергались анализу, не выяснялись причины, обстановка, а следовательно и мер к предупреждению подобных фактов не предпринималось.

Попрежнему остается высоким процент преступлений, совершаемых несовершеннолетними преступниками. Надо вскрыть причины, наметить мероприятия к снижению детской преступности и обо всем этом поделиться на совещании актива.

Центральным вопросом на совещании будет стоять вопрос о воспитании и подготовке кадров, об организации контроля за работой каждого сотрудника.

Заместители начальников ГО и РО НКВД должны будут рассказать, как они готовят и воспитывают свои кадры, каких показателей добились в этом, сколько человек продвинуто по службе.

До 1 августа надо провести обмен опытом в работе участковых уполномоченных, от работы которых во многом зависит успешная борьба с преступностью в районе. Лучшие образцы работы участковых уполномоченных сделать достоянием всех органов милиции области.

Секретари партийных организаций должны будут на совещании поделиться опытом работы партийных организаций по обеспечению всех мероприятий, проводимых командованием ГО и РО, по укреплению служебной дисциплины, по воспитанию личного состава.

Со всей серьезностью надо подготовиться к областному совещанию милицейского актива, с тем, чтобы это совещание послужило началом резкой, непримиримой борьбы с недочетами в работе, усилением борьбы с преступностью, повышением роли партийных организаций в деле воспитания личного состава ГО и РО НКВД.

Бдительность

Жена заместителя начальника Автозаводского ГО НКВД по политчасти Александры Ефимовны Лапшова возвращалась домой с поля. По пути ее внимание привлекли четверо граждан, которые в стороне от дороги отдыхали, а рядом с ними лежали какие-то узлы. Опытным глазом хозяйки она определила, что узлы связаны наспех, так как у них был слишком неаккуратный вид. Человек, — если он не торопится, так их никогда не свяжет. Все это вместе взятое показалось ей подозрительным и она быстро сообщила об этом в первое отделение милиции Автозаводского района, а сама снова ста-

ла вести наблюдение за подозрительными ею гражданами.

Вскоре подоспели оперативные работники первого отделения милиции тов. Яшин и тов. Глуханкин и задержали неизвестных.

В отделении выяснилось, что все четверо только что совершили крупную квартирную кражу носильных вещей в Пушкинском переулке соцгорода, причем двое из задержанных оказались крупными преступниками, которые бежали из заключения.

Так благодаря бдительности Александры Ефимовны Лапшовой удалось задержать преступников и вернуть похищенные вещи потерпевшим.

М. МИРОНОВ.

Как мы работаем

Комсомольская организация при нашем Ардатовском РО НКВД очень маленькая — у нас всего 8 комсомольцев, но несмотря на это, всю нашу работу мы строим так, чтобы наши комсомольцы принимали участие во всех мероприятиях, которые проводятся в районе.

Каждый комсомолец у нас имеет какое-нибудь комсомольское поручение, о выполнении которого он периодически докладывает на комсомольском собрании.

Силами нашей комсомольской организации у нас организован драматический кружок, который выступал в колхозах района и в самом Ардатове. Кроме этого, 5 из 8 наших комсомольцев являются агитаторами. Они проводят лекции и беседы на избирательных участках, которые мы обслуживали во время выборов в Верховный Совет СССР и РСФСР.

В январе месяце в помощь освобожденному городу-герою — Сталинграду мы собирали художественную литературу и денежные средства. К выполнению этого мероприятия мы привлекли жен сотрудников нашего райотдела.

Совсем недавно мы взяли шефство над вновь организо-

ванной в нашем районе, детской колонией. Сейчас для них собираем книги, а наш драматический кружок готовит для детей специальное выступление.

За последнее время на работу в райотделение пришло много новых людей. Мы обратили внимание на то, что многие из новичков пишут очень неграмотно. Вот мы и решили, на одном из собраний, организовать кружок по изучению русского языка.

Не забываем в своей комсомольской работе мы и такого вопроса, как учеба самих комсомольцев. Недавно все наши комсомольцы закончили изучение книги товарища Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Сейчас мы решили изучить программу и устав нашей партии и подготовить наших комсомольцев для вступления в кандидаты и члены ВКП(б).

В оперативно-служебной деятельности комсомольцы занимают авангардную роль. Нарушений в производственной и комсомольской работе у нас никто не имеет.

Секретарь комсомольской организации Ардатовского РО НКВД САМАРИНА.

Больше внимания партийно-политической учебе

Недавно политотделом горуправления милиции проведено гарнизонное собрание партийного актива гор. Горького. С докладом о состоянии марксистско-ленинской подготовки личного состава милиции гор. Горького выступил начальник политотдела горуправления, капитан милиции тов. Бодехин. Он указал на необходимость овладения нашим кадрам марксистско-ленинской наукой о законах развития общества. Изучение марксистско-ленинской теории, — говорит тов. Бодехин, — дает нашим кадрам правильное понимание основ политики партии, вооружает их умением правильно ориентироваться в обстановке, дает возможность к успешному разрешению практических задач. Нет необходимости доказывать, что политически грамотный товарищ успешнее разрешает стоящие перед ним практические задачи.

Основным методом овладения теорией марксизма-ленинизма, является самостоятельная работа над книгой и товарищеские собеседования. Однако у нас многие товарищи забыли эту простую истину и вопросу марксистско-ленинского воспитания состава и работой над собой уделяют мало внимания.

Переходя к характеристике работы отдельных партотделов, тов. Бодехин отметил слабую партийно-политическую и воспитательную работу во 2, 4, 5, 8, 10 ГОМ, где оперативно-начальствующий состав самостоятельным изучением марксистско-ленинской теории не занимаются, товарищеских собеседований

не проводится. Лекции, проводимые политотделом в клубе НКВД, посещаются плохо. В результате чего коммунисты слабо разбираются в политических вопросах.

О слабой партийно-политической и воспитательной работе во 2 и 8 ГОМ было отмечено в решениях бюро райкомов ВКП(б) Ждановского и Куйбышевского районов, где крепко предупредили секретарей партотделов, а также начальников отделений.

В прениях по докладу тов. Бодехина выступил ряд коммунистов, которые вскрыли ряд недочетов в марксистско-ленинской подготовке. Особенно было обстоятельным выступление начальника горуправления милиции полковника милиции тов. Бланкова, он указал на существенные недостатки коммунистов в работе над повышением своего идейно-политического уровня.

В заключение своего выступления тов. Бланков указал, что вопросом повышения идейно-политического уровня и овладением марксистско-ленинской теорией в первую очередь должны заняться сами руководители, показать в этом вопросе примеры и инициативу, заниматься организацией собеседований и контролем среди подчиненных. Задачи партийного актива — поднять на должную высоту марксистско-ленинскую подготовку в подразделениях.

Помощник начальника политотдела городского управления милиции, лейтенант милиции ЛАЗАРЕВ.

Досрочно оплатили подписку на военный заем

Личный состав Шарьинского ГО НКВД с большим воодушевлением встретил выпуск нового займа и подписался на 157 проц. заработной платы, а некоторые сотрудники на 200 проц.

Сразу же при подписке было внесено 5900 руб. наличными.

Кроме того, на партийно-комсомольском собрании было решено оплатить подписку по займу в три, вместо 10 намеченных месяцев. Сейчас это решение выполнено — подписка оплачена всеми.

Секретарь партбюро МАКСИМОВ.
Секретарь Шарьинского ГО НКВД — ЧАСОВНИКОВА.

Колчин бездельничает, а парторганизация мер не принимает

В Тоншаевском РО работает секретарем первичной партийной организации ст. лейтенант тов. Колчин. Казалось бы, что, будучи секретарем, Колчин не только сам, как оперуполномоченный УР, должен работать хорошо, но и мобилизовать всех коммунистов и личный состав на это. Практически дело выглядит совсем иначе. Колчин бездельничает, к служебной работе относится по-казенному, всегда его можно видеть неопрятным и разболтанным.

Больше того, за бездельность в оперативной работе, и волокиту в производстве расследования дел командование РО вынуждено было 17.VI.44 г. арестовать Колчина на 3 суток.

Непонятным становится, как терпят коммунисты такого секретаря. Все возмущается поведением Колчина, говорят, что он у них не пользуется авторитетом, а мер к Колчину не принимают и продолжают мириться с тем, что у них секретарем работает бездельник, человек потерявший чувство партийной ответственности за порученное дело.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Общественность помогла

Секретарь Вачского райкома ВЛКСМ тов. Морин, будучи в служебной командировке в деревне Сухарево, узнал, что крупный преступник К., будучи пьяным, ходит по деревне и разгоняет с улицы колхозников. Сообщив об этом тут же в РО НКВД, тов. Морин стал принимать меры к задержанию К. Собрав актив сельсовета, тов. Морин задержал преступника К. Прибывший вскоре в деревню сотрудник райотдела доставил преступника в Вачу.

Так силами общественности был задержан крупный преступник К.

Секретарь партотдела Вачского РО НКВД А. МОРОЗОВ.

Потери противника и трофеи войск 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов за время наступательных операций с 23 июня по 23 июля сего года

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта за время наступательных операций с 23 июня по 23 июля с.г. нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—162, танков и самоходных орудий—396, орудий разных калибров—525, минометов—227, пулеметов—1.444, автомашин—3.946. Противник потерял только убитыми—56.410 солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков—31, орудий разных калибров—685, минометов—194, пулеметов—1.456, винтовок и автоматов—12.740, автомашин—3.921, паровозов—15, железнодорожных вагонов и платформ—610, лошадей—969, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—238.

ВЗЯТО в плен—8.249 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта составляют: пленными и убитыми—64.659, самолетов—162, танков и самоходных орудий—427, орудий разных калибров—1.210, минометов—421, пулеметов—2.900, автомашин—7.867.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта за время наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля с.г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—153, танков и самоходных орудий—546, орудий разных калибров—1.405, минометов—408, пулеметов—3.344, автомашин—8.213. Противник оставил на поле боя более 105.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий—288, орудий разных калибров—1.386, минометов—822, пулеметов—3.566, винтовок и автоматов—34.382, радиостанций—202, автомашин—9.492, мотоциклов—437, тракторов и тягачей—136, повозок с военными грузами—2.637, паровозов—36, вагонов—2.958, лошадей—6.015, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—504.

ВЗЯТО в плен—56.277 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта составляют: пленными и убитыми—161.277, самолетов—153, танков и самоходных орудий—834, орудий разных калибров—2.791, минометов—1.230, пулеметов—6.910, автомашин—17.705.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта за время наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля с.г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—51, танков и самоходных



Прославленный летчик Балтики Н. Борзов.
Фото ТАСС.

орудий—649, орудий разных калибров—728, минометов—726, пулеметов—2.255, автомашин—6.023. Противник оставил на поле боя свыше 100.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий—67, орудий разных калибров—678, минометов—673, пулеметов—1.417, винтовок и автоматов—19.788, автомашин—7.237, тракторов и тягачей—361, повозок с военными грузами—4.202, паровозов—11, вагонов—521, лошадей—5.567, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—65.

ВЗЯТО в плен—31.718 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта составляют: пленными и убитыми—131.718, самолетов—51, танков и самоходных орудий—716, орудий разных калибров—1.406, минометов—1.399, пулеметов—3.672, автомашин—13.260.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта за время наступательных операций, проведенных с 24 июня по 23 июля с.г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—265, танков и самоходных орудий—408, орудий разных калибров—1.463, минометов—1.544, пулеметов—3.844, автомашин—9.120. Противник оставил на поле боя свыше 120.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий—350, орудий разных калибров—1.832, минометов—1.101, пулеметов—5.745, винтовок и автоматов—22.108, радиостанций—393, автомашин—9.200, тракторов и тягачей—275, повозок с военными грузами—5.160, паровозов—23, железнодорожных вагонов—2.300, лошадей—18.889, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—568.

ВЗЯТО в плен—62.236 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе

за тридцать дней наступательных боев 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта составляют: пленными и убитыми—182.236, самолетов—265, танков и самоходных орудий—758, орудий разных калибров—3.295, минометов—2.645, пулеметов—9.589, автомашин—18.320.

В итоге наступательных операций, ПРОВЕДЕННЫХ с 23 июня по 23 июля с.г. В ТЕСНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ЧЕТЫРЕХ ФРОНТОВ—1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО, 1-го, 2-го и 3-го БЕЛОРУССКИХ и ЗАВЕРШИВШИХСЯ РАЗГРОМОМ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГРУППИРОВКИ ВОЙСК ПРОТИВНИКА, ОСВОБОЖДЕНИЕМ СТОЛИЦЫ СОВЕТСКОЙ БЕЛОРУССИИ ГОРОДА МИНСК, СТОЛИЦЫ СОВЕТСКОЙ ЛИТВЫ ГОРОДА ВИЛЬНОС и ВАЖНЕЙШИХ ГОРОДОВ—ВИТЕБСК, МОГИЛЕВ, ВИЛЕЙКА, БАРАНОВИЧИ, ПИНСК, ПОЛОЦК, ОРША, БОБРУЙСК, БОРИСОВ, ЖЛОБИН, КОВЕЛЬ, ОСИПОВИЧИ, МОЛОДЕЧНО, ГРОДНО, ЛИДА, СЛОНИМ, ВОЛКОВЫСК, ПАНЕВЕЖИС, потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе составляют: убитыми более 381.000 солдат и офицеров, самолетов—631, танков и самоходных орудий—2.735, орудий разных калибров—8.702, минометов—5.695, пулеметов—23.071, автомашин—57.152.

ВЗЯТО в плен—158.480 немецких солдат и офицеров и в том числе двадцать два немецких генерала—генерал от инфантерии ГОЛЛВИТЦЕР (командир 53 армейского корпуса), генерал-лейтенант ЛЮТЦОВ (командир 35 армейского корпуса), генерал от инфантерии ФЕЛКЕРС (командир 27 армейского корпуса), генерал-лейтенант МЮЛЛЕР (командир 12 армейского корпуса), генерал-лейтенант ГОФМЕЙСТЕР (командир 41 танкового корпуса), генерал-лейтенант ХИТТЕР (командир 206 пехотной дивизии), генерал-майор МЮЛЛЕР—БЮЛОВ (командир 246 пехотной дивизии), генерал-майор МИХАЭЛИС (командир 95 пехотной дивизии), генерал-лейтенант ТРАУТ (командир 78 штурмовой дивизии), генерал-майор ТРОВИЦ (командир 57 пехотной дивизии), генерал-майор ГИР (командир 383 пехотной дивизии), генерал-лейтенант БАМЛЕР (командир 12 пехотной дивизии), генерал-майор КОНРАДИ (командир 36 пехотной дивизии), генерал-майор КЛЯММТ (командир 260 пехотной дивизии), генерал-лейтенант ГЕЙНЕ (командир 6 пехотной дивизии), генерал-лейтенант ОКСНЕР (командир 31 пехотной дивизии), генерал-майор ЭНГЕЛЬ (командир 45 пехотной дивизии), генерал-лейтенант КУРОВСКИЙ (командир 110 пехотной дивизии), генерал-майор ШТЕЙНКЕЛЛЕР (командир 60 моторизованной дивизии), генерал-майор ЭРДМАНСДОРФ (комендант города Могилева), генерал-майор ГАМАН (комендант города БОБРУЙСКА), генерал-майор ШМИДТ (начальник инженерной службы 9 немецкой армии), СОВИНФОРМБЮРО.

В Спасском РО НКВД не проводят занятий

Марксистско-ленинское воспитание личного состава ГО и РО НКВД должно занимать центральное место в повседневной работе не только партийных организаций, но и командования.

Там, где воспитательная работа стоит на высоком уровне, там и служебная работа, дисциплина поставлены на должную высоту.

К сожалению не все начальники ГО и РО, секретари партийных организаций понимают эту простую истину.

В Спасском РО НКВД в 1944 году не проведено было ни одного политзанятия, ни одного занятия по марксистско-ленинской подготовке с начсоставом.

Такое преступное отношение к политическому воспитанию кадров некоторые пытаются объяснить тем, что выделенный РК ВКП(б) руководитель занятий часто бывает в командировках.

Секретарь партийной организации, он же зам. начальника РО Шишкин (ныне работает в Балахнинском ГО) фактически развалил эту учебу, за что надо было исключить его из партии, но ни партийная организация, ни РК ВКП(б) этого не сделали.

Вновь избранная секретарем парторганизации тов. Осьмилина, ее заместитель Бубнов также мало интересуются состоянием марксистско-ленинской подготовки начсостава.

Не случайно поэтому за отчетный квартал в РО слабо была поставлена борьба с преступностью, плохая предупредительность преступлений.

Ряд сотрудников РО в текущих событиях разбираются слабо, над собой не работают.

Уч. уполномоченный Макаров, комсомолец, до сих пор не знает, не изучил книги тов. Сталина о Великой Отечественной войне. Можно себе представить после этого о качестве его работы на участке.

Уч. уполномоченный Тихонов газет не читает, а проводимые политинформации в РО превращены в промкую читку газет. В результате Тихонов считает, что в Италии происходит пролетарская революция. На вопрос какие вопросы решались на десятой Сессии Верховного Совета СССР, ответил: «Что-то на счет войны и договор какой-то с союзниками».

Дошло дело до того, что Тихонов заявил, что Америка находится в Африке, а Англия в Индии.

Спрашивается, какой же может иметь авторитет среди населения такой безграмотный невежда, как Тихонов. Поэтому у него и на участке крайне неблагоприятно обстоят дела.

Партийной организации, командованию Спасского РО необходимо и немедленно организовать бесперебойную марксистско-ленинскую учебу с начсоставом и политзанятия с рядовыми милиционерами, пересмотреть всю существующую систему воспитательной и агитационно-пропагандистской работы, взяв упор на работу с отдельным человеком.

НИКИТИН.

Изоляция на день

Работа по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью исключительно серьезна и многообразна. Об этом знает и инспектор детской комнаты 9 ГОМ тов. Башев, но он не старается улучшать эту работу, решив, что наводить чистоту и уют в детской комнате не обязательно, а по этому пол в комнате никогда не моется, по углам кучи мусора. Воспитательная работа с задержанными детьми и подростками совершенно отсутствует. Карточки на задержанных не составляются, адреса родителей не уточняются, а стало быть и мер к ним никаких не принимается. Причиной — за что задержан и где задержан ребенок или подросток тов. Башев не интересуется. Фактически вся работа комнаты сводится к тому,

что задержанного зарегистрируют в книгу и продержат до 8 часов вечера, независимо от причины задержания. Этот режим выполняется со всей строгостью, охрана задержанных детей, как говорится — «Будьте уверены», дверь комнаты постоянно запирается висячим замком. К концу дня в комнате накапливается до 40 чел. задержанных, которые с нетерпением ожидают 8 часов, времени, когда обычно всех выпускают. Даже в решении партсобрания 9 ГОМ указано: обязать инспектора детской комнаты тов. Башева не освобождать задержанных детей и подростков до 8 часов вечера, то есть до закрытия рынка, а остальной работой детской комнаты видимо парторганизация не интересуется.

Л. АНДРЕЕВ.

Большое спасибо

Не так давно, в очереди в магазине у меня были похищены серебряные карманные часы. О случившемся я тут же заявил в 8 отделение милиции, где дело было поручено младшему лейтенанту милиции Петру Андреевичу Офрову. Проявив большую внимательность и умение в работе, тов. Офров нашел и возвратил мне часы на второй день после моего заявления.

Считая, что тов. Офров в этом деле проявил особое старание и знание своего дела, выражаю ему искреннюю благодарность за его отличную работу.

А. Д. ФИШЕР.
Советская улица, дом 14,
кв. 7.

Наша помощь харьковчанам

Патриотический почин пожарных работников Бакинско-го и Пензенского гарнизонов об оказании, в порядке шефства, материально-технической помощи пожарным охранам областей, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, нашел горячий отклик среди работников добровольческих пожарных дружин Чернухинского района.

В короткий срок члены добровольных пожарных дружин нашего района собрали на восстановление пожарной охраны города Харькова и Харьковской области четыре тысячи рублей. Сбор средств продолжается.

КАРАКУЛИН.

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1, Областное управление милиции
редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3-44-40, доб. 23-54.

Зам. отв. редактора
М. ШУТАН.